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Aşağıdaki somlanmm, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURLM

tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. ile 99. Maddeleri gere'i^ince yazılı olarak

cevaplandırılmasmı saygılanmla arz ederim. 18.09.2024

AVUiBÛZAN

Mersin Milletvekili

Mersin ili Akdeniz ilçesi Abdullah Şahutoğlu Mahallesi’nde faaliyet göstermekte olan

BAŞKAN, ARBEL, NARİN, ÇİMKO BETON SANTRALİ, BALTULAR PLASTİK ve diğer

işletmelerin çevredeki derelere, havaya ve toprağa yoğun biçimde kirletici bıraktıkları ifade

edilmiştir. Söz konusu işletmelerin kullandıkları kömürün duman ve isinin havaya kanştığı ve

ciddi bir hava kirliliği yarattığı, bu kirliliğin solunum yolu hastalıklarım arttırdığı, mahalle

halkınm bu is ve duman yüzünden günlük yaşamlarım sürdüremediği ifade edilmiştir. Öte

yandan söz konusu işletmelerin atıklanm doğrudan dere yatağma boşalttıkları, derede yoğun

bir kirlilik yaşandığı, bu kirlilik nedeniyle de tanm faaliyetlerini sürdürmenin olanaksız hale

geldiği ifade edilmiştir. Yine aynı işletmelerin mal, atık ve hammadde transferi sürecinde yük

taşıyan kamyon, tır ve transmikserlerin kendi güzergâhları yerine kullanımlanna izin

verilmeyen mahalle içi yolu kullanmaları sonucunda mahallede gürültüye, yolların

bozulmasına ve çeşitli trafik kazalarına sebep oldukları belirtilmiştir. Mahalle halkının yaptığı

suç duyurusunda söz konusu işletmelerin yerlerinin Akdeniz Belediyesi imar planı kapsamında

depo alam olarak görüldüğü ancak yasa dışı bir şekilde üretim faaliyeti yaptıklan da ifade

edilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Söz konusu işletmelerin çevreye ve halk sağlığına olan etkileri bakanlığmızca

denetlenmekte midir? Söz konusu işletmeler hangi kriterler çerçevesinde üretim

faaliyetine devam etmektedir?

2. Söz konusu işletmelere bakanlığınızca bugüne dek ne gibi yaptırımlar uygulanmıştır?

3. Bu işletmelerin imar plamnda asimda depo oldukları ancak plana aykın bir şekilde

üretim faaliyetinde bulundukları iddiası doğru mudur? Bu konuda bakanlığmızın bir

incelemesi var mıdır?


